

## 春节到添新衣购年货

# 中式儿童装成宝妈最爱

晚报讯 (记者 李帅)距离春节越来越近了,很多市民开始购置年货,添置新衣。家住市中区锦龙国际花园的杨女士,在给孩子添置新衣的时候,特别青睐中式唐装。

“这快到春节了,给孩子买一套唐装,过年的时候穿着肯定特别的喜庆。我不仅给宝宝买了一身,还给俩闺蜜的孩子也各买了一套。”杨女士说。给宝宝买衣服让杨女士费了不少心思,先在网上挑了很久,又去超市和儿童服装店逛了几次,最后从做微商的朋友那里买来的。杨女士拿到衣服后感觉不仅样式好看,质量也不错,随后就给闺蜜的宝宝也买了,但是由于订购的人太多,还得等几天才有货。

在网上选购衣服的市民很多,去实体店和超市买衣服的也不在少数。在市中区一家大型商超内,最显眼的地方就摆上了各式各样的中式儿童服装。旗袍、中山装、唐装等,很多市民穿梭其中为孩子挑选衣服。“过年了,孩



子穿上这样的衣服感觉年味也浓,这衣服上的刺绣盘扣等等带有中国传统特色的装饰让人看着就舒服。”市民王女士说。

“大人们买这样的衣服只能在过节的时候穿一次,平时不穿。而宝宝把这衣服穿起来就没有什么奇怪,很多人在年后走亲访友的时候都会给孩子穿上中式服装。这些衣服大都是棉质的,穿着也比较舒服。现在每天都能卖出去不少,而且离春节越近销量越好。”一位销售人员介绍说。

## 春联自己写 年味儿才够足

晚报讯 (记者 李帅)“咱家的墨汁你知道放到哪里去了么?这毛笔也不能用了,一会儿我得去超市买两支毛笔回来……许久没有动笔了,不知道还能不能再写好毛笔字。”近日,家住市中区的李先生在家里翻找墨汁和毛笔,准备自己写春联。

李先生退休了,年前除了去购买一些年货就没有别的事情,时间比原来充足了很多。前一阵子突然回想起来,在老家的时候,每年过年都是自己写春联。写了两年后,就有很多邻居拿来红纸让帮着写,就这样一连几年,在到了年三十之前的几天里基本上都是坐在院子里给乡亲们写春联,虽然耽误了很多事情,现在李先生回想起来也觉得值。

后来由于李先生工作调动,举家迁到城里,工作忙碌起来,再加

上要时刻关注孩子的学习等等,从此之后这春联都是去街上买,或是用一些商家宣传所用的春联。这些年一直都这样,虽然感觉年味变淡,但是李先生也没心思去写了。

“现在的春联到处都是,就连超市里也在刚进入腊月就开始把春联摆到了显眼的位置。但是我感觉现在家里都是张贴一张大的福字就完事了。十分钟不用就把春联贴完了。在老家的时候,不仅写福字还有春字,还有一副副对联,不仅有年味,而且还有文化味,所以,今年不想再只贴一个福字了事。这不就把多年没写过的毛笔字又重新拾起来。其实重新开始写毛笔字只是想过年更有年味儿罢了,我想自己这样做能够影响到邻居,进而影响到更多的人,这样年味就会足了很多。”李先生说。



近日,立新小区内的几台纯净水直饮机被冻坏,给居民生活带来不便。26日下午,工作人员及时进行了维修。(记者 孔浩 摄)

## 一块五买的玩具三块钱卖了

### 七岁娃的“生意经”家长忧

晚报讯 (记者 张琛)七岁的儿子竟然会做生意,当妈妈的喜忧参半。家住市中区翡翠城小区李女士的儿子小帅在文化路小学上一年级,他学着人家做生意,把自己的玩具转手两次,竟然赚了一倍的钱。

孩子这么做能反映出他很聪明,但是这么小就满脑子赚钱不太好,李女士担心儿子价值观不会因此偏了吧。

放寒假了小区里有几位小朋友经常来小帅家里玩,前几天两个同学和小帅一起在客厅里玩玩具,李女士从厨房出来到客厅里拿东西时,看到小帅正在做生意。小帅的一个塑料玩具有一个同学想要,这个玩具是花一块五

买来的,但小帅说可以两块五卖给他,没想到那个同学真从口袋里掏出两块五给了小帅。

看着同学买了个玩具,小帅的另一个同学不干了,他也想要这个玩具。小帅说可以帮忙把玩具要回来,但是再卖给他得需要三块钱了。小帅的那个同学身上没有带钱,就跑回家向家长要了三块钱,偏要买小帅的这个玩具,就这样小帅又把玩具卖给了第二个同学。

第二位同学拿着玩具回家了,第一位买玩具的同学有些生气了,于是小帅就劝他说:“别着急,我现在有三块钱了,那个玩具是在学校门口花一块五毛钱买的,改天我再去买两个,我再送你



一个新的……”

看到这里,李女士简直惊呆了,孩子这样算账真让人无语,家里也没人教他啊。小帅才七岁,不能让孩子有这种赚别人钱的思想。李女士和丈夫商量着,得好好教育孩子,要把道理给孩子说明白。

## 生病不去就医 邻居上门劝说

### 方先生:邻里和谐是福气

晚报讯 (记者 孙雪)近日,住在枣矿五处的方先生一脸愁容地来到邻居小赵家求帮忙,原因是他的老伴生病了却怎么都不愿意去医院。方先生说,他老伴秦女士生病有一段时间了,到药店买了药吃,可病情不但没有好转反而越来越重,可无论他如何劝说,老伴就是不肯到医院就医,女儿又在外地工作没办法回家,方先生实在没办法,希望小赵能上门动员秦女士到医院就医。

原来秦女士几年前的一次就医经历,在其心中留下了阴影,之后就很不抗拒去医院,平时生病也

都是到药店买药,了解这一情况后,小赵心里有了数。来到方先生家中,看到秦女士无精打采地躺在床上,小赵先和秦女士聊了一下身体情况,然后就问:“方师傅的身体是不是也不太好?”秦女士连连点头说:“老头子有高血压、冠心病。”小赵接着说:“他身体本来就不好,你现在又病倒了,谁来照顾他呢?秦阿姨,是不是要帮忙通知你在外地工作的女儿回来照顾你们呢?”听了小赵的问话,秦女士连连摆手说不用,女儿平时工作忙,还要带孩子,不想让女儿操心。

这时在一旁的方先生也说:“那你生病不去医院看病,我又照顾不了你,现在血压也升高了,你又不想影响女儿,那怎么办?”看到秦女士犹豫不决的样子,小赵趁热打铁地劝说道:“现在医学越来越发达了,还是及时上医院吧,小病拖久变成大病就麻烦了!”

听了小赵真诚的劝说,又看看身旁一脸着急的老伴,秦女士终于答应和方先生一起去医院看病了。听到老伴儿松口答应去就医,方先生高兴地拉着小赵的手连声感谢。

## 要进家门先喷消毒液

# 小舅子来串门感觉很憋屈

晚报讯 (记者 王晨曦)“第一次去我姐姐就被她婆婆这样对待,心里说不出的滋味,感觉很伤自尊。”近日,在外地工作的小王放假回家,因为姐姐前不久生了宝宝,小王满心期待地想见,还给准备了很多礼物,可这次登门的遭遇却让小王心里受了伤。

小王姐姐的婆婆经常关注养生知识,在家里无论是饮食还是作息都非常讲究,对于小孙子的照顾更是细心。但是由于前段时间雾霾天气较多,医院里无论是婴儿还是小孩感冒发烧的明显增多,这让小王姐姐的婆婆更是提心吊胆,唯恐宝贝孙子也被细菌或者病毒感染。于是在室内的消毒上,小王姐姐的公公婆婆也是格外注意,每日都会给家里喷洒用酒精兑制的消毒液,即使儿子工作回到家,他们俩也会给儿子外套上喷洒消毒液进行消毒,防止外来的细菌传染给小孙子。

家里人都已经习惯了老人的这样的做法,对此不以为意,觉得是对小孩好,也都没有过多说些什么。可对于小王来说,心里别提有多伤自尊了。“那天我去姐姐家,刚想进去,就被姐姐的婆婆拦住了,姐姐的婆婆拿了消毒液就要往我身上喷,说是要全身消毒才能见小外甥,当时我就愣住了,这是他们的待客之道吗?我身上就那么脏吗?以至于让他们这样对我。”小王愤愤不平地说,“我又没有传染病,身体很健康,如果我感冒了我也绝不会去见小外甥,遭到这样的待遇,我觉得很丢人。”

小王在遭遇此事后,当时整个人愣了一会儿,他也没有勇气再踏进那个家门,放下东西后转身就走了。姐姐的婆婆也没能拦住他。在回家的路上,小王心里越想越觉得憋屈,姐姐没见到,小外甥的礼物也没能亲手送过去,



想着想着眼泪就掉了下来。

而事后才知原委的姐姐,对于弟弟的遭遇更是心疼,专门向弟弟解释了一番,“老人家注重养生,平时家人都习惯了,对于弟弟的这次登门确实不该如此,希望弟弟能够体谅老人们的做法。”小王的姐姐解释说。

在事先没有沟通好的情况下发生此事,搞得两家伤了感情,姐姐的婆婆事后也为自己的行为感到抱歉,希望小王能够原谅他们的做法。